

新华社评出——

2010年中国体育十大新闻

新华社北京12月27日专电 新华社评出2010年中国体育十大新闻(按事件发生时间为序)如下:

一、中国足坛反腐打黑
国家体育总局1月22日任命原水上运动管理中心主任韦迪为足球运动管理中心主任,同时免去原足球运动管理中心主任南勇、副主任杨一民的职务。公安部3月1日证实,南勇、杨一民等因操纵足球比赛涉嫌收受受贿犯罪,被依法逮捕。前足协中心主任、中国足协副主席谢亚龙,原国家队领队蔚少辉以及原足协裁判委员会副主任李冬生等在9月也被公安机关立案侦查,并于10月被依法执行逮捕。

二、中国“金花”绽放澳网
1月26日、27日,中国女将郑洁和李娜分别进入澳大利亚网球公开赛女子单打四强。尽管她们止步半决赛,但已创造历史;这是大满贯赛百余年来首次有两名中国球员同时进入四强。2月1日,WTA(女子职业网球协会)官方网站公布的世界

排名中,李娜凭借1月在澳网上的出色表现,排名上升七位,位列世界第十,成为中国首位进入WTA排名前10的球员。

三、南京把青奥会带回家
2月10日,国际奥委会第122届全会在温哥华通过投票,授予中国南京2014年第二届夏季青年奥林匹克运动会承办权。与南京市一起申办这届青奥会的还有波兰的波兹南市。与会的国际奥委会89名委员参加投票,南京市以47:42胜出。第二届青奥会将于2014年8月16日至28日举行。

四、温哥华冬奥会中国队滑出“花样年华”
第21届冬奥会于2月12日至28日在温哥华举行。中国体育代表团取得五金、两银和四铜的历史最好成绩,奖牌榜第七位,首次进入前八。花样滑冰双人滑组合申雪、赵宏博打破俄罗斯选手对这一项目46年的垄断夺得金牌,中国女子短道速滑队成为首支包揽四金的队伍。

王濛夺得女子500米、1000米个人和3000米接力三块金牌,成为中国冰雪运动史上夺得冬奥会金牌最多的运动员。

五、体育产业助力体育强国路
《国务院办公厅关于加快发展体育产业的指导意见》3月24日发布。意见指出,加快发展体育产业,对拓展体育发展空间,丰富群众体育生活,培养体育人才,提高全民身体素质,生活质量和竞技体育水平,促进我国由体育大国向体育强国转变,促进经济社会协调发展,具有重要意义。

六、中国队再揽羽毛球世锦赛五冠
8月29日,在巴黎进行的世界羽毛球锦标赛上,中国“风云组合”蔡赟/付海峰在先失一局后,成功逆转马来西亚名将古健杰/陈文宏,卫冕双打项目冠军。至此,中国队包揽了本届赛事的全部5枚金牌,这也是中国羽毛球队自1987年北京世锦赛后,再度实现“大满贯”。另外四枚冠军分别来自男单的陈金、女单的王琳、女

双的杜婧/于洋以及混双的郑波/马晋。

七、中国男篮上演“大变脸”
在8月末开战的土耳其男篮世锦赛上,中国男篮的战绩为1胜5负,未能进入八强。10月12日,中国队与巴西男篮在河南进行的一场热身赛中上演了集体斗殴。中国篮协决定对中国男篮处以停训整顿的处罚,并公开向巴西队道歉。国际篮联随后也对对中国男篮主教练邓华德和三名参与斗殴的球员进行处罚。11月26日,中国男篮在老将王治郅的带领下,在广州亚运会男篮决赛中以77:71战胜韩国队,卫冕成功,历史上第七次获得亚运会金牌。

八、两个亚运广州奏华章
11月12日至27日,第16届亚洲运动会在广州举行。45个国家和地区的近万名运动员参加了42个大项476个小项的比赛,参赛运动员人数和项目均创历史纪录。中国体育代表团取得了199枚金牌、416枚奖牌,创造了参加亚运会以来的最好成绩,连续八届名列亚运会金牌榜首位。随后,亚洲残疾人运动会于12月12日至19日在广州举行。这是亚洲残疾人体育组织重组后举办的首届亚运会,广州也成为第一个同年同城举办“两个亚运”的东道主。

九、“超级丹”梦圆“全满贯”
11月21日晚,中国著名选手林丹在广州亚运会羽毛球男单决赛中,以2:1击败马来西亚名将李宗伟,获得金牌。林丹就此在自己获得过的奥运会、世锦赛、汤姆斯杯和苏迪曼杯冠军后加上了一个独特的头衔——亚运会冠军,“凑齐”了各项大赛的冠军。林丹也由此获得亚运会唯一“最佳运动员”称号。

十、亚运三连冠宣告“飞人”归来
北京奥运会上因伤退赛的刘翔在广州亚运会上创造了复出以来的最好成绩。在11月24日举行的男子110米栏决赛中,刘翔以13秒09打破了由他自己保持的13秒15的亚运纪录,并成为亚运历史上第一个取得三连冠的高栏王。

●全国联赛

河南男排欲取四川

本报讯(记者 陈凯)全国男排联赛A组今晚展开第三轮争夺,河南男排将坐镇主场南阳市体育馆,迎战四川男排。面对此前已经两连败的对手,河南男排的目标就是拿下对手争取胜利。

河南男排本赛季提出了冲击冠军的目标,不过在前两轮比赛中,河南男排仅收获了一场胜利,而且还是3:2的险胜。状态不稳定是河南男排目前真实存在的现状。本赛季联赛采用了新的积分规则,3:0或3:1取胜的球队收获3分,负者0分;3:2取胜的球队得2分,失利的一方得1分。现在的河南男排仅仅收获了2分,排在联赛积分榜第七位。四川男排是一支年轻的队伍,前两轮均已0:3完败于对手。因此,河南男排今晚不仅要收获胜利,而且要大比分战胜对手。

河南男排主帅谢国臣表示:“前两轮比赛我们没有打好,自身存在不少问题。本轮对阵实力较弱的对手,是我们拿分的好机会。另外,也要通过比赛进一步磨合阵容,让队员们尽快进入状态。”

河南女篮迎战八一

本报讯(记者 陈凯)今晚,WCBA展开第八轮的争夺,河南豫光金铅女篮将继续坐镇主场济源篮球城,迎战强劲对手八一女篮。面对这支强队,尽管河南女篮是主场作战,但想要取胜的可能性很小。

八一女篮是中国女子篮坛的一支老牌劲旅,目前该队以6胜1负的战绩排名联赛积分榜榜首,而河南女篮目前的战绩仅为2胜5负。上赛季,河南女篮曾在主场战胜过八一女篮,当时球队阵中拥有纪妍妍和吴金球两大名将。本赛季,河南女篮早已“物是人非”,纪妍妍和吴金球的远走使得球队战绩一落千丈。

面对已经4连胜的八一女篮,两连败的河南女篮想要取胜难度很大。尽管如此,球队主帅李建新还是满怀信心地表示:“目前我们的战绩不理想,而且与对手相比实力也相差很多,但我们不会因此而放弃。锻炼队伍积累经验是我们与八一女篮交手的首要目的。”

河南5名小丫入选国少女足

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从省球类中心获悉,河南5名女足队员蒋亭亭、雷佳慧、代冰月、董佳宝和李梦雨入选了由范学伟刚刚组建的国少女队25人大名单,她们将于明年1月8日至13日赴广东名将足球训练基地进行集训,备战将于明年举行的亚少赛。

据河南女足二队的主教练秦建利介绍,这几人表现得都相当不错,尤其是门将李梦雨发挥得一直很稳定,基本上能确定她在国少的首发位置。

这次国少队25人的大名单中,江苏占7个,山东占6个,河南占5个,河南也成为足球大省江苏、山东之后向国少女队输送球员最多的省份。

NBA综合

马刺击败残阵奇才 太阳首度负于快船



公牛队球员布泽尔突破上篮。 新华社/路透

新华社华盛顿12月26日专电 在26日的NBA常规赛中,奇才队禁止本队布莱奇和麦基参赛,结果以80:94客场不敌马刺队;快船队则在与太阳队的第十场较量中,以108:103首次获胜。

据报道,布莱奇和麦基遭禁赛是由于他们做出了有损俱乐部声誉的事情。“所有的球员在这一赛季初就知道,我们对赛场外事故是零容忍。不幸的是,这两位就陷入了赛场外事故,所以他们被禁赛一场。”奇才队主帅桑德斯说。

马刺队在23日的比赛中负于魔术队,止步十连胜,但这目前联盟战绩最佳球队没有花费多少时间就重振雄风,本场比赛三分球24投10中,战绩也提高至24胜6负。

吉诺比利为马刺队贡献了21分,刚伤愈归来的希尔也有11分入账。刚从魔术队交换来的刘易斯拿到奇才队最高的21分。虽然头号射手布莱奇缺席,但奇才队迎来了伤愈归来的沃尔,他上场19分钟得到4分。

在快船队主场迎战太阳队的比赛中,NBA新人布莱克·格里芬以28分和12个篮板拿到个人连续第18个两双,帮助主队获胜。这场比赛也是快船队与太阳队交手10场以来,快船队的首场胜利。

戈登和戴维斯分别为快船队贡献了24分和15分,太阳队新交易来的皮特鲁斯拿到个人本赛季最高的25分,纳什则有21分和15个篮板入账。

骑士队和森林狼队的比赛中,比斯利在比赛余5.9秒结束时突破上篮得分,帮助森林狼队以98:97绝杀骑士队,终止了森林狼队的七连败。

当日进行的其他几场比赛中,黄蜂队93:86胜老鹰队,活塞队在加时阶段以92:95负于公牛队,灰熊队104:90力克步行者队,掘金队89:95主场不敌76人队。

NBA一周综述 转折点

对于西方人而言,一年一度的圣诞节犹如我们的农历新年。于是乎,NBA每年都会安排精彩的“圣诞大战”,交战的双方或是强强对话,或是恩怨情仇,或是新锐比拼……总之,一场场精彩的比赛算是NBA在辞旧迎新之际对于球迷的一份回报。过去一周的NBA恰逢经历了圣诞节,各支强队也在经历过“圣诞大战”之后,进入了一个转折点。

当本赛季伊始NBA将湖人与热火之间的较量定格在“圣诞大战”时,无数球迷都对这翘首以盼。詹姆斯、韦德和波什组成的热火“三巨头”对阵科比领衔的卫冕冠军湖人,这样的强强对话是“精彩”二字就能描述。不过事与愿违,万众期待的巅峰对决竟然以湖人的溃败而结束。詹姆斯用27分、11个篮板和10次助攻的“三双”表现全面盖过科比得到的17分。其实“圣诞大战”之前,湖人就败给了雄鹿,而且得到了

者签约。魔术需要转变,“圣诞大战”胜不足喜。

拥有杜兰特的雷霆是一支新生派,进攻火力强劲是该队的特点,同样拥有“甜瓜”安东尼的掘金也是以进攻见长。雷霆与掘金之间的“圣诞大战”其实就是一场针尖与麦芒的对话。由于姐姐离世,安东尼无法在“圣诞大战”中被挂上阵,杜兰特也就没有了可以比肩的对手,加上上周该队收获的一场胜利,雷霆收获了两连胜。尽管雷霆赢了球,但他们还是让掘金的内线拿下21分和12个篮板球,这说明雷霆的内线也支撑不了季后赛。因此,雷霆的转变不能因为胜利而冲昏了头脑。

输掉“圣诞大战”之后,掘金昨天又输给了76人,缺少了安东尼,掘金实力的确大打折扣。安东尼铁了心要走,掘金是时候转变了,该队需要在转折点上好好思考一下未来。

本报记者 陈凯

塔沟武校80余万元表彰功臣

本报讯(记者 刘超峰)日前,塔沟武校召开了2010年年终总结表彰大会,对在各级各类比赛和大型活动中取得优异成绩的运动员、教练员、工作人员和模范教师进行表彰。最终,80余万元奖金分别奖给学校各条战线上的工作人员和学员。

表彰会上,塔沟武校对一年来所参加的武术比赛、武术表演、文化教学等方面进行了回顾,尤其是参加2010年中央电视台春节联欢晚会、第十六届广州亚运会开幕式及散打比赛、世界杯散打比赛和第五届中泰对抗赛等重大活动。随后,

学校领导分别给全年来在比赛中获得成绩的队员、参加亚运会表演的学员和工作人员,以及文化教学方面取得成绩的教师等发放了不等的奖励,总奖金数额高达80多万。

目前,塔沟武校正在积极准备,力争在2011年央视春晚和明年的深圳世界大学生运动会开幕式上,再为全国人民奉献精品节目,为传播、弘扬少林武术做出积极贡献。

新华社记者 路透



12月26日,工作人员在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯市中心的方尖碑前搭建达喀尔拉力赛的发车台。第33届达喀尔拉力赛将于2011年1月1日开赛。 新华社发

建业新帅金鹤范显示“铁腕” 国奥门将领到首张罚单

本报讯(记者 刘超峰)河南建业足球队新任主帅、韩国人金鹤范昨天开出了执教建业队以来的第一张队内罚单,对象是国奥主力门将张世昌,他被处以罚款一万元的“重罚”。

与许多韩国教练一样,金鹤范的训练量非常大,不过,他也非常注意队员的调节,自上任以来队员的放假次数明显比以往增多了,但同时金鹤范对纪律也要求非常严格。

前段队内一次放假,金鹤范要求队员晚上10点准时返回中牟基地,但当晚直到11点多,张世昌和杨世麟两人方才姗姗归来。念在二人属于初犯,金鹤范只是口头警告了事。

上周末,金鹤范也给队员放了两天的“圣诞假”,由于近来训练量大,放假前他千叮万嘱咐,要队员在假期中也要加强自律,避免感冒发烧以至于影响到训练。然而在前天晚上归队后,张世昌就出现了发烧症状,而对于教练的询问,他态度也不端正,忍无可忍之下,金鹤范开出了这张罚单。

日前,省体工大队一行来到共建单位防空兵指挥学院训练基地,体验实弹打靶、聆听爱国主义教育。 本报记者 郑磊 摄



体育场馆运营人才紧俏 场馆经理人“钱景”诱人

本报讯 近年来,国内体育产业规模逐渐升级,从事场馆经营的人才成为“紧俏货”。在日前结束的2010年北京国际文化创意产业博览会体育产业展上,场馆经理人这一新职业受到了众多参展企业的关注。

“随着近年来大型体育比赛的增多,国内建设了大量的体育场馆以及其他大型公共空间,这就需要一大批懂得场馆建设及运营方面的专业人才来加入体育场馆的运营团队。”IAVM(国际场馆经理人协会)中国区总裁、北京体育之窗文化发展有限公司总裁高宏先生认为,目前这类人才在中国还很缺乏,在一定程度上直接影响了体育场馆建设和运营质量。针对国内体育场馆运

营难题,体育之窗为老场馆、新建场馆,在建场馆量身订制了三套开发运营模式,通过对老场馆原有运营模式进行升级、举办各种高水平体育赛事活动进行赛后运营、在建场馆从建设初期就合理配置体育设施资源,在满足群众对体育健身需求、发挥社会效益的同时实现经济效益最大化,破解了体育场馆的赛后利用这一难题。这三套模式在此次论坛上得到了与会来宾的高度评价。

据悉,明年IAVM CHINA将邀请中国的会员行业参加IAVM在美国举办的专业行业年会,来自全球的2000多名会员、专业各类场馆经理人,以及300多家设施供应商、赞助商都会在会上聚集交流。(瑞 鹤)